

## Protokoll der Fachschaftssitzung vom 17.11.2010

Anwesend: Ulrike, Klara, Linda, Maria, Svantje, Mindshin, Dominique, Paul

### TOP:

#### **1. Weihnachtsfeier**

- Verteilung von Spenden der Alumni-Feier mögl.(u.a.HU200-Schlüsselbänder)
- Gestaltung und Druck von Poster & Flyern (einstimmiger Beschluss: je 15 €)

#### To-Do:

- Raum blocken (Ulrike)
- Wachschutz klären (Paul)
- Besorgen der Getränke auf Kommission klären (Sandra fragen?)
- auf Flyer vermerken, dass die Leute Essbares mitbringen sollen (z.B. Kuchen)
- Information über die Feier über den Nachrichten-Moodlekurs weitergeben!

#### Getränke:

- Tee (vorrätig)
  - Glühwein/Punsch
  - Sekt
  - Bier(Becks?)
  - Fanta
  - Mineralwasser
  - Saft
- einstimmiger Beschluss der veranschlagten Getränkekosten: 75 €

Verkaufspreis: kleine Becher zu 50 Cent

#### Flyer

- mehrere Motive mit Einbindung des Fachschaftslogos  
(Weihnachtsglühbirne mit Mütze, Glühbirne am Weihnachtsbaum(als Engel, auf einer Christbaumkugel), Glühbirne, die aus einem Geschenk herauschaut, Chanukka-Leuchter mit Glühbirnen, Glühbirne im Stiefel)
- Flyer mit verschiedenen Motiven, vielleicht Kombination auf dem Poster
- Aufgabenverteilung:  
Design der Motive(Clara), Bearbeitung(Dominique), Druck(Svantje)
- Deadline: 29.11

#### weitere Ideen für Aktivitäten:

- Basteln (einstimmiger Beschluss: 25 Euro für Bürobedarf)
- Spiele (bis zum nächsten Fachschaftstreffen überlegen!)
- Fotos machen (Dominique)

#### **2.Renovierung des Fachschaftsraums**

##### - Verschiebung des Termins

(Grund: unterschiedliche Termininformationen und eingeschränkte Gestaltungsmöglichkeiten am Wochenende):

**neuer Termin:** im Rahmen eines verlängerten Fachschaftstreffens am **19.01.2011**

- Ideen: neues, schöneres Schild (Logo auf dem Schild, Herstellung mit Linoldruck)
- einstimmiger Beschluss: 30 € für das neue Poster/Schild

### **3. Gremien**

#### **3.1. keine Neuigkeiten aus LSK und PAU**

#### **3.2 Maria berichtet:**

- Viele Beschwerden von Drittsemestlern über „Quantitative Forschungsmethoden“:
  - geringe Erklärung und Einübung der Inhalte durch die Lehrbeauftragten führt zur Notwendigkeit von erhöhtem Eigenaufwand für 2 „nur“ Studienpunkte

#### **Verbesserungsvorschlag der Studierenden:**

Weiterbestehen der Veranstaltung als Wahlpflichtmodul, dafür als eigenes Modul aus Vorlesung, Seminar und Übung

#### **Meinung der Fachschaft:**

- Trotz des Arbeitsaufwandes ist die Pflicht zur Belegung sinnvoll und nützlich
- Die Veranstaltung sollte aber umstrukturiert, das didaktische Konzept hinterfragt werden (in Absprache mit den Dozenten vielleicht mehr Beispielaufgaben)
- Ansprechen der Problematik im LSK

#### **3.3. Paul berichtet vom Treffen der Vertreter der Fachschaftsinitiativen mit dem neuen Präsidenten der HU, Jan-Hendrik Olbertz am 10.11.2010**

- Eingehen auf institutsspezifische Themen aufgrund der Teilnehmerfülle nicht möglich
- offenes Ohr des Präsidenten für Angelegenheiten der Studierenden

#### **Themen:**

- Diskussion der Frage um die Abgeschlossenheit des Campus Adlershof
- Bericht über den neuen Exzellenzanspruch der Universität mit Fakultätsstrukturreform (Neugliederung mit geringerer Zahl, d.h. Zusammenfassung einiger Fakultäten, sowie Stärkung des Einflusses der Fakultäten im Vergleich zu den Instituten)
- Diskussion der  $\frac{3}{4}$  Parität in den Gremien
- neuer Stand zum Umbau der Mensa Süd: Zeltmensa wohl noch länger in Betrieb
- Einrichtung von Aufenthaltsräumen für Studierende?
- Verteidigung des Grimm-Zentrums durch den Präsidenten
- Immatrikulationsprobleme dieses Jahr besonders stark (genaue Gründe nicht genau bekannt) → zuständiger Vizepräsident macht Hoffnung auf Verbesserung

→ **Fazit:** Der neue Präsident ist zwar noch nicht in alle Themen eingearbeitet aber gesprächsfreudiger als sein Vorgänger.

### **4. Sonstiges**

Anregung durch E-Mails von Kathrin Jeschek(?):

Engagement im Rahmen des Bibliothekartages (und der integrierten „Langen Nacht der Bibliotheken“

→ Infos bei Ulrike oder Frau Jeschek(?)

#### **Finanzen:**

- RefRat genehmigt Geschenk von 54,58 €
- Erstfrühstück- Quittungen müssen noch abgegeben werden